
جوابسوال

جود کمی مواد بیولوژیک چندین راه وگیری برای اندازه
دارد؟

الکتروفورز-1
کروماتوگرافی-2
(سنجیجذب)اسپکتروفتومتری-3

رنگ سنجی و طیف سنجیچیست؟اسپکتروفتومتریاساس 
اگر یک شعاع نورانی از یک نور تک رنگ به یک 

شود مقداری از آن جذب و مقداری نیزتاباندهمحلول 
نور با این دستگاه میزانمی توانیمعبور می کند که 

.عبوری را اندازه بگیریم
ییشناسایی و اندازه گیری غلظت یک ماده شیمیا-1چیست؟اسپکتروفتومتریموارد کاربرد روش 

انجام یک واکنشبررسی-2
اندازه گیری فعالیت یک واکنش آنزیمی-3

منبع نور-1چیست؟اسپکتروفتومتریاجزای دستگاه 
مونوکروماتور-2
مکان قرارگیری نمونه-3
فتوالکتریکسلول -4
(تقویت کننده جریان برق)آمپلیفیکاتور-5
گالوانومتر-6

امرئی یا ن( لامپ های تنگستن)موج مرئی تولید طولیست؟چاسپکتروفتومترنقش منبع نور در دستگاه 
(UVجیوه مولد لامپ های)

د و یا طول موج تک رنگ ایجاد کنمی تواندکه فیلتریچیست؟راسپکتروفتومتدر دستگاه مونوکروماتورنقش 
نگ که بتواند طول موج تابیده شده را تک رمنشوری

.کند
لوله های آزمایش مخصوصی از جنس کوارتز به نام ؟چیستاسپکتروفتومترمکان قرارگیری نمونه 

کووت
نور )د نورانی تابیده شده به خوانژیمحلی که بتواند چیست؟فتوالکتریکسلول 

ی را به انرژی الکتریک(عبوری از محلول موردنظر ما 
.تبدیل نماید

.گیرداندازه ب(دقیق)که بتواند شدت جریان رادستگاهیچیست؟گالوانومتر

اسپکتروفتومتری–سین جیم بیوشیمی عملی 



کنیم اگر بخواهیم از مقادیر بسیار کم محلول استفاده
باید چه کار کنیم؟

.های مخصوص استفاده نمودکووتباید از 

یک محلول جاذبدورنهنگامی که نور تک رنگی از .را بیان کنیدلامبرتو بیرقوانین 
:شفاف بگذرد

درون مولکول هایمیزان نور جذب شده با تعداد -1
.متناسب است( غلظت محلول)محلول 

ز میزان نور جذب شده با میزان مسافت عبور نور ا-2
.درون محلول متناسب است

TRANSMITANSابتدای واژه Tعلامت اختصاری نور عبوری چیست؟

ABSORBANCEابتدای واژه Aعلامت اختصاری نور جذب شده چیست؟
OPTIC-DENSITYابتدای عبارت ODیا 

را با علائم بیان کنید لامبرتو بیرقوانین 
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را باید برای انجام آزمایشلامبرتو بیرکدام قانون 
حذف کرد؟ چگونه؟

ل برای اندازه گیری غلظت مواد باید قانون دوم که طو
افی نور عبوری را دخیل کرده حذف کرد؛ برای این کار ک

.است برای آزمایش از ظروف یکسان استفاده شود
خوانده به چه شکلیاسپکتروفتومترعقربه دستگاه 

می شود؟
:عدد است دوسریپشت عقربه 

0بوده و بازه TRANSMITANCEاعداد بالایی نشان گر 
.می گیرندرا دربر 100تا 

تا 0بوده و بازه  ABSORBANCE+2اعداد پایین نشانگر 
.می گیرندرا دربر 2

دستگاه مناسب کدام است و برای برطرف کردن 
مشکل دستگاه نامناسب چه باید کرد؟

و می دهدنشان 0.1تا 0.07دستگاه مناسب جذب را بین 
اگر چنین نبود باید محلول را رقیق کنیم و در 
.آخر رقت را در غلظت بدست آمده ضرب کنیم

اید درون دستگاه قرار داد و حتما بنمی توانخود مواد را چیست؟بلانک
و حتی )را در حلالی حل نمود اما چون خود حلال آن ها

نیز ممکن است مقداری جذب نور( سایر مواد اضافی
.ماین اثر را از بین ببریمی بایستداشته باشد، 
اد که در آن همه مومی کنیمتهیه کووتیبرای این کار 

به غیر از ماده ( اضافیمواد+حلال)موجود در آزمایش 
ود دارد اصلی که در پی اندازه گیری غلظت آن هستیم وج

تا در آخر بفهمیم چه میزان از جذب صرفا برای ماده 
.مورد نظر ما بوده است

.گوییم BLANKبه این محلول 


